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Referat af generalforsamlingen Salvig Vandværk 

søndag den 19. april 2015. 

 

Dagsorden: 

 

ad 1: Formanden/Ole Frederiksen indledte generalforsamlingen ved at byde velkommen og 

foreslog Jan Melcher som dirigent.                                                                                                            

Han blev valgt. 

a. Jan Melcher takkede for valget. 

b. Jan konstaterede, at indkaldelsen var udsendt med det lovlige varsel (14 dages varsel, iflg. § 

11 i vedtægterne). 

c. Jan konstaterede samtidig, at generalforsamlingen var beslutningsdygtig. 

 

ad 2: Jan gav herefter ordet til formanden/Ole Frederiksen, der herefter gav uddybende 

forklaringer til den udsendte "Beretning 2014". 

Formanden indledte med at gøre opmærksom på, at 2014 har været et "pænt år" uden de store 

problemer, idet vi kun har haft 2 ledningsbrud og i begge tilfælde, var der tale om tæringer på 

forgreningsrøret mellem 2 målerbrønde på nabogrunde.                                                     

"Maskineriet” kører pænt på trods af alderen, og vi har derfor heller ikke nogen intentioner om 

at udskifte noget p.t. Der er dog lidt begyndende tæring i vores hydrofortank, hvilket vil koste 

omkring kr. 100.000, at erstatte den med frekvensstyrede pumper, men da den p.t. ikke giver 

anledning til problemer, får den derfor også lov til at køre videre.                                    

Problemerne med Holbæk Forsyning i.f.m. med deres placering af kloakledningen fra 

Nørrestænge til Bybjerg, har nu fundet sin afslutning, idet Forsyningen nu har sikret 

kloakledningen med en ekstra foring ud for vandværket, således at et evt. udslip vil blive 

opsamlet i 2 brønde.                                                                                                                          

Regningen er på ca. kr. 180.000,- og betalt af Holbæk Forsyning.                                             

Endvidere er der nu opsat håndvask på vandværket til brug for vask af hænder m.v./hygiejnen. 

Her i foråret bliver alle vandledninger m.v. lagt ind på computer, så bestyrelsen får et bedre 

overblik. 
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Leif fortsætter her i begyndelsen af 2015 udskiftningen af de resterende vandmålere, idet han 

måtte afbryde den ellers igangværende udskiftning i 2014 i.f.m. sygdom og operation, men Leif 

har det heldigvis godt igen.                                                                                                                          

Leif beder dog om, at man sørger for, at der er fri adgang til målerbrøndene, idet han flere 

steder har måttet bruge både motorsav og ørnenæb, for at kunne foretage udskiftning af 

vandmålerne. 

Ole oplyste at vandforbruget ligger stabilt og stadig er under 10.000 m3 årligt og henviser til, at 

de sidste 3 år forbrug havde været som følger: 

2012...... 6.483 m3 

2013...... 7.226 m3 

2014.......7.584 m3 

Årets vandanalyser har alle været fine. Analyserne lægges ud på vores hjemmeside 

www.salvigvandvaerk.dk , hvor de kan nærlæses.  

Ole gjorde opmærksom på, at der stadig er mange beboere, for hvem det kniber med at aflæse  

vandmålerne ved årsskiftet, og i år var der  48 forbrugere (sidste år var der 60), der ikke læste 

deres måler af, og de vil blive opkrævet et gebyr på kr. 100, når de ser deres opgørelse i april 

måned. 

Vandværket afleverer igen i år måleraflæsning til Holbæk Forsyning, idet der sidst i 2013 er 

indgået en ny kontrakt med Holbæk Forsyning. Det modtager vandværket et mindre beløb for. 

Uagtet bestyrelsen sidste år skruede bissen på over for betalinger efter 5. maj, var der stadigvæk 

for mange, der måtte betale både første og andet rykkergebyr iflg. takstbladet, hvilket vi også vil 

gøre fremover. Der var 1 forbruger, der fik lukket for vandet.                                                                                                                                              

Der er i øjeblikket flere igangværende sager med dødsboer, og vi har også 2 tvangsauktioner 

kørende. Med hensyn til tvangsauktionerne, vil der være en del penge, der ikke kan inddrives, 

men det drejer sig om småpenge.  

Leif Jensen har taget de 2 obligatoriske kurser vedr. drift af vandværk og hygiejnekursus. Det 

ville have resulteret i en udgift for vandværket på 15.000 – 20.000 kr., men Holbæk Rørmontage 

fik det arrangeret sådant, at Leif`s fagforening betalte det meste som videreuddannelse. 

Vandværket slap med at betale ca. 2.500 kr.                                                                                           

Ole har gennemgået flere aftenkurser i bl.a. drift af vandværk, hygiejne og vandanalyse, for at 

kunne arbejde bedre sammen med Leif.  
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Formanden gennemgik igen brugen af de 3 haner, der er i målerbrøndene, idet disse stadig 

volder flere forbrugere problemer og dermed også vandspild.                                                             

De første 300 kubikmeter ved vandspild, er for egen regning, derudover kan/ikke skal 

vandværket søge om fritagelse for afgifter m.m., hvis der er en god forklaring.                              

Det har bl.a. bevirket, at 2 forbrugere hver har måttet betale for godt 200 m3 ekstra, fordi de 

ikke havde lukket korrekt.                                                                                                                            

Her i foråret har en forbruger været så uheldig at få vand ind i huset, fordi der ikke var lukket 

korrekt på hanerne, og der samtidig skete en gennemtæring af røret mellem 2 målerbrønde, 

hvilket bevirkede, at vandet steg op i målerbrønden, og løb gennem den åbne  taphane ind i 

huset, hvor der også var åbne haner. 

Derfor - se snittegningen af målerbrønd på bagsiden af indkaldelsen, samt på vandværkets 

hjemmeside, og følg anvisningen for lukningen, så alle 3 haner bliver lukket. 

Ole gør endvidere opmærksom på, at målerbrønden ikke er konstrueret til at køre på, idet det 

kan resultere i, at installationerne i målerbrønden bliver trykket fra hinanden.                                  

I tilfælde af skader vil det medføre en regning fra vandværket.                                                         

Har man sin målerbrønd i køreareal, kan målerbrønd, evt. kun dæksel, udskiftes ved 

henvendelse til vandværket. Udskiftningen er for forbrugerens regning.                   

Vedligeholdelse og udskiftning af beskadigede målerbrønde/målerdæksler sker for forbrugerens 

regning.                                                                                                                                            

Installationer i målerbrønden vedligeholdes og udskiftes af vandværket.                        

Forbrugerne bedes undersøge, om der er defekte haner i målerbrønden. Hvis der er det, rettes 

der henvendelse til vandværket, og hanerne bliver skiftet uden udgifter for forbrugeren. 

                                                                                                                

Der blev forespurgt, om bestyrelsen havde overvejet, at få elektronisk aflæsning af 

vandmålerne, samt at udskifte alle de galvaniserede rør, inden de tærede igennem.                 

Med hensyn til elektroniske vandmålere, er de forholdsvis dyre, og de skal stadigvæk skiftes 

hver 6. år. Bestyrelsen følger udviklingen.                                                                                  

Bestyrelsen har valgt, at tage de gennemtærede rør, efterhånden som de kommer, da det vil 

være meget bekosteligt at udskifte alle. Jordbundsforholdene har også stor indflydelse på, hvor 

hurtigt rørene tærer igennem. 

Beretningen blev herefter godkendt. 

 

ad 3: Regnskabet fremlægges af Kurt og efterfølgende godkendt. 

ad 4: Ole foreslår vandafgiften uændret med en fast målerafgift på kr. 625 og en kubikmeterpris 

på kr. 8,75 + statsafgift på kr. 8,16 - se i øvrigt takstbladet - GODKENDT.  
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ad 5: Ingen. 

ad 6: Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 

a. Steen Jacobsen - er villig til genvalg - blev genvalgt.  

b. Henrik Møller - er villig til genvalg - blev genvalgt, 

Suppleant til bestyrelsen: 

Ny suppleant skal vælges - ordet til formanden, der foreslår: 

c. Peter Olesen, Salvigvej 8, Orø, 4300 Holbæk, - privat Broholms Alle 13D, 2. th., 2920 

Charlottenlund - blev valgt, 

2 Revisorer: 

d. Arne Albertsen er villig til genvalg - blev genvalgt, 

e. Ib Ballisager er villig til genvalg - blev genvalgt, 

Revisorsuppleant: 

d. Torben Johnsrod er villig til genvalg - blev valgt, 

ad 7: Honorar til formand og kasserer er i dag kr. 1.500,- til hver, hvilket blev foreslået uændret 

og blev vedtaget. 

ad 8: Ole har afslutningsvis ordet og takker for fremmødet og god ro og orden. 

 

 

 

Ole Frederiksen                                        Jan Melcher                                                          Steen Jacobsen 

formand                                                     dirigent                                                                   referant 

 


